



В & М

ЛЕНТА **ВНЕ РАМОК** ПОСРЕДСТВЕННОСТИ

Если вы думаете о том, что имеете в жизни, вы всегда сможете иметь больше. Если же вы считаете, чего у вас нет, вам никогда не будет достаточно.

Опра Уинфри



Центральная часть улицы И. Базоркина преображается

Благоустройство центральной части улицы имени Идриса Базоркина продолжается в Малгобеке. Как известно, работы ведутся на участке улицы от пересечения с улицей С.Осканова до пересечения с улицей им. Панфилова.

А. Картоев

- Наибольший объем работы предстоит выполнить на отрезке от центральной городской им. С. Осканова до улицы им. Панфилова, - рассказал в беседе с нашим корреспондентом глава администрации городского округа Малгобек Мусса Галаев. - Это центр города, где сосредоточено большое количество торговых точек, офисов организаций, учреждений и предприятий. Соответственно, это место массового пребывания людей,

которое требует повышенного внимания городских властей. Именно поэтому было принято решение благоустроить данную территорию, повысить уровень комфорта для горожан и гостей города. Причем финансовые средства для этой работы выделены из городского бюджета, который, скажем прямо, далеко не ломится от избытка собственных доходов.

Сегодня строители завершают установку бордюрного камня на протяжении всего благоустраиваемого участка. Новый асфальт уложен на

прилегающих к нескольким многоэтажным домам тротуарах. Раньше здесь была уложена тротуарная плитка, которая с годами обветшала, пришла в негодность. Надо отметить, что новые тротуары, в местах, где они уже обустроены, оборудованы пандусами, чтобы облегчить жизнь людям с ограниченными возможностями. Начата работа по асфальтированию дорожного полотна.

Еще ранее, в самом начале работ по благоустройству, на участке проведена спилка и обрезка старых деревьев.

Сегодня между проезжей частью и тротуарами выделены бордюрным камнем клумбы. Сюда отсыпан и выровнен чернозем. В дальнейшем будет проведено озеленение клумб. Здесь будут высажены трава, цветы, кусты и деревья.

Особое внимание уделяют строители устройству парковочных мест. Как отметил М. Галаев, на этом участке улицы И. Базоркина много магазинов, точек общественного питания, частных и государственных организаций и учреждений. Соответственно, тут парку-

ется много автомобилей. По расчетам городских властей, по окончании работ парковочных мест станет больше, а значит, упорядочится автомобильное движение, будет меньше нарушений ПДД.

- Мы не преследуем цель завершить работу быстрее любой ценой, - отмечает Мусса Галаев. - Главное для нас - качество проводимых работ. К счастью, на данном участке уже прошли ранее работы по замене газовых коммуникаций. Таким образом, в обозримом будущем мы гарантированы хотя бы

от вскапывания асфальта и бетона для замены и ремонта подземных коммуникаций. Нам важно обеспечить естественный отток ливневой воды, чтобы здесь не образовывались лужи и наледь в зимний период. Поэтому строители особое внимание уделяют подготовке основания дороги.

По планам, до конца текущего месяца на данном участке появится новое асфальтовое дорожное покрытие. Это позволит открыть свободное движение транспорта.

С новым 1446 годом по хиджре!

Х.Гелисханов

Искренне поздравляем всех жителей нашего города с наступающим 1446 годом по мусульманскому летоисчислению (7 июля текущего года). Пусть он станет переломным для каждого из нас и всех жителей Республики в целом и изменит нашу жизнь как материальную, так и духовную в лучшую сторону. Желаем всем крепкого здоровья, мира, согласия и благополучия.

Мухаррам является первым месяцем года по мусульманскому календарю. Это один из четырех запретных месяцев, в котором запрещены войны, конфликты, кровная месть и т.д. Он знаменателен еще и тем, что десятым днем этого месяца является – благословенный День Ашура, в котором Сунна держать пост, в этом году он выпадает на 16 июля. Ибн Аббас (да будет доволен им Аллах) двоюродный брат пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Я никогда не видел, чтобы посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сильнее желал поста нежели в день Ашура и месяц Рамадан» (аль-Бухари). О достоинствах поста в День Ашура сказано в хадисе, переданном от Муслима: «Он служит искуплением грехов прошедшего года». Абу Хурейра (да будет доволен им Аллах) сказал, что посланник Всевышнего (да благословит его Аллах и приветствует) говорил: «Самый достойный пост после Рамадана – в месяц Мухаррам, а самая достойная молитва после обязательной – ночная молитва». Ибн Аббас (да будет доволен им Аллах) поведал, что пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) постился в день Ашура и приказал нам постигаться в этот день. Мы должны понять и уяснить для себя, что чистота Ислама и веры внутри нас определяется тем, насколько чисто и искренне мы придерживаемся Сунны нашего пророка (да благословит его Аллах и приветствует), который сказал: «Придерживайтесь моей сунны и сунны праведных халифов. Хватайтесь за них коренными зубами и остерегайтесь нововведений, ибо всякое нововведение – это заблуждение» (Ахмад, Абу Дауд).

Хвала Аллаху Господу миров, что сделал нас мусульманами. Пусть Всемогуший Творец наполнит наши дома и всю Республику баракатом, а наши души и сердца – любовью и взаимопониманием.

Хотя в Исламе новый год не является особым праздником, но это очень хороший повод, чтобы вспомнить один из самых драматических мо-

ментов жизни пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует), который вынужден был покинуть родной город Мекку из-за угроз мекканцев, грозивших убить его. Тогда он, вместе со своими сподвижниками, совершил хиджру (переселение), которое завершилось его вступлением в Медину 21 сентября 622 года по григорианскому календарю и стало началом новой мусульманской эры. К этому времени многие мусульмане считают для себя удобным приурочить выплату закята и, тем самым, соблюсти один из главных столпов Ислама. Мусульманский Новый год не религиозный праздник, но в его торжествах есть много воспитательных и этических моментов. Среди них – традиции дарить подарки, собирать гостей и готовить для них разные угощения, желать всего самого доброго родным, близким, друзьям и знакомым.

Это своеобразное подведение итогов прошедшего года, а также разработка новых планов на будущее. Время, к сожалению, летит удивительно быстро, хотя в повседневной жизни мы этого просто не замечаем. Мы тоже, как будто соревнуемся со временем, все время куда-то спешим, торопимся. А между тем незаметно наступает неизбежный закат красивой жизни на этой земле, и придет такой день, когда каждый вспомнит, искренне сожалея, о попусту проведенных днях. Но, сколько бы ни прожил человек, все равно это время ничтожно мало по сравнению с той вечностью, куда мы все непременно перейдем, а там репутация неизбежна, и об этом мы должны помнить всегда. Мы обязаны неустанно благодарить Всевышнего за те бесконечные блага и милости, которые Он нам дает, а также просить прощения наших грехов, поддерживать близких, помогать нуждающимся, укреплять родственные отношения и по мере своих сил и возможностей следовать истинному пути, указанному нашим Создателем в священном Коране, пророком Мухаммадом (да благословит его Аллах и приветствует), его благородными сподвижниками.

Хвала Аллаху Господу миров, что сделал нас мусульманами. Пусть Всемогуший Творец наполнит наши дома и всю Республику баракатом, а наши души и сердца – любовью и взаимопониманием.

По улице Кавказская уложили асфальт

К. Амиров

В минувшее воскресенье строители завершили укладку асфальтового покрытия на улице национального проекта «Жилье и городская среда». Кавказская. Напоминаем, что данная улица находится в числе четырех городских территорий, которые благоустраиваются по программе «Формирование комфортной городской среды».

Специалисты подрядчика – ООО «Стройальянс» закончили укладку асфальта в считанные дни.

На сегодняшний день на улице Кавказская выполнены все запланированные работы, кроме монтажа ночного освещения, – рассказал прораб участка Якуб Галаев. – Здесь по меркам благоустройства выполнен большой, серьезный объем строительных работ. Много времени, сил и средств ушло на выравнивание и уплотнение основания дороги. Установили бордюры, затем построили песчано-гравийное покрытие пешеходного тротуара и проезжей части. Вновь провели уплотнение поверхностей тротуара и дороги до необходимых показателей.

По словам Я. Галаева, в итоге было уложено 950 метров асфальта. По несколько метров асфальтового покры-



тия уложено также на пересечениях с другими улицами, причем в обе стороны. Сделано это с целью уменьшить нанос грязи с грунтовых дорог на улицу Кавказская.

– Сама улица Кавказская весьма узкая, и это создавало проблемы в период строительных работ, – отметил Якуб Галаев. – Возможно, на какой-то период были трудности для жителей данной улицы, связанные с передвижением транспорта по проезжей части, работой крупной строительной техники. Но без этого не бывает. Сейчас, хвала Всевышнему, эти

трудности позади. Жители с комфортом могут передвигаться и по тротуару, и по дороге. Наши сотрудники потрудились здесь на совесть, от души.

Действительно, сегодня благоустроенную часть улицы Кавказская не узнать. Здесь впервые появились асфальтированные тротуар и дорога. Дело осталось за малым – установить осветительное оборудование на опорах ЛЭП.

Скоро строители ООО «Стройальянс» перейдут на новый объект – улицу им. Шейха Мансура, которая

также благоустраивается по программе «Комфортная городская среда». Сегодня там заканчивается строительство канализационного коллектора.

Остается добавить, что жители благоустроенной части улицы Кавказская теперь могут приступить к обустройству въездов к своим домовладениям. Главное, чтобы они ценили сделанное, берегли и новый тротуар, и новую дорогу. Ведь благоустройство места проживания, создание комфорта – это большой праздник, который приходит далеко не на каждую улицу.

С начала года Отделение СФР по Республике Ингушетия назначило единое пособие родителям более 96 тысяч детей

С начала 2024 года Отделение Социального фонда России по Республике Ингушетия назначило единое пособие родителям более 96 276 детей, а также 3 139 беременным женщинам. Данная мера поддержки полагается семьям с доходом ниже одного прожиточного минимума на человека в регионе.

«При назначении выплаты применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей или объективные причины ее отсутствия. Важно, чтобы родители и дети, на которых назначается единое пособие, были гражданами РФ и постоянно проживали в России», – рассказал управляющий Отделением СФР по Республике Ингушетия Зубейр Евлоев.

Размер пособия зависит от уровня нуждаемости семьи и состав-

ляет 50, 75 или 100% прожиточного минимума в регионе, в котором проживает семья.

Ежемесячное пособие на ребенка выплачивается в размере 50%, 75% и 100% от величины прожиточного минимума на детей. В Республике Ингушетия в 2024 году он составляет 7 147 (50%), 10 720 (75%) и 14 294 рубля (100%).

Ежемесячное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности, также выплачивается в размере 50%, 75%, 100% от величины прожиточного минимума для трудоспособного населения. В Республике Ингушетия в 2024 году он равен 7 916 (50%), 11 874 (75%) и 15 833 рублям (100%).

Единое пособие назначается в формате социального казначейства. Это значит, что родителям, как прави-

ОСФР по Республике Ингушетия

СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ

ЕДИНОЕ ПОСОБИЕ НА ДЕТЕЙ ОТ 0 ДО 17 ЛЕТ

ло, достаточно подать заявление на портале госуслуг. Остальные сведения специалисты регионального Отделения СФР проверят в рамках межведомственного электронного взаимодействия. Также обратиться за пособием можно в клиентскую службу Отделения СФР или МФЦ.

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в региональный контакт-центр Отделения Социального фонда России по Ингушетии, позвонив по номеру: 8 800 200 -08 71 (звонок бесплатный, режим работы: понедельник-пятница с 9:00 до 18:00).

ОСФР по РИ

В & М

ВОЗОБНОВИЛОСЬ СТРОИТЕЛЬСТВО ЦЕНТРАЛЬНОЙ МЕЧЕТИ

Г. Хусенов

Мечеть в жизни каждого мусульманина занимает очень большое место и имеет огромное значение, потому что является одновременно и местом поклонения, и источником укрепления веры. Ярким примером тому является то, что когда Мухаммад, посланник Всевышнего (да благословит его Аллах и приветствует), совершил хиджру из Мекки в Медину, то он первым делом построил мечеть. Мечеть носит очень значимый социальный характер: служит укреплению уз дружбы и братства между верующими, способствует более полному взаимопониманию и состраданию друг к другу. Сообщается, что пророк Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Блажен тот, кто построит мечеть и прочтает в ней Коран, стоя или сидя. Такой человек не сравним с теми, которые лишь наблюдают, боясь заплыть свои одежды» (аль-Бухари).

Строющаяся в Малгобеке мечеть является большим и масштабным объектом, и в полной мере соответствует современному восточному архитектурному стилю. Это, безусловно, очень трудоемкая и сложная работа, требующая немалых затрат, боль-

ших физических и моральных сил. Думается, что после введения в эксплуатацию, данная мечеть в полностью удовлетворит потребности большинства жителей города.

В настоящее время, после долгого зстоя, работы на объекте возобновились и идут полным ходом, благо, погода пока позволяет.

Строители из Дагестана начали облицовку стен дагестанским камнем. Продолжается установка оконных рам. Ведутся работы по электрической части. Идет подготовка центрального купола под металлические работы, а также заготовка дагестанского камня разного размера. По словам представителя мечети и начальника участка Асланбека Ахриева, в настоящее время на объекте работают около 20 специалистов из Дагестана и Малгобека, не считая спецтехники, иногда приходится привлекать и других рабочих. Все строительные материалы, используемые на объекте, хорошего качества и полностью соответствуют общепринятым строительным стандартам. В беседе с нами А. Ахриев отметил, что они полностью заготовили строительные материалы для каркасных работ на куполах: стекловата, фанера, рубероид, а также кровельный материал. Все необходимое для

продолжения строительных работ имеется в наличии. Остается только ускорить темпы работ и не делать больших временных пауз. Новая мечеть находится в центре города и жители интересуются ходом ее строительства. Они переживают и искренне радуются, когда видят, что работа на строительных площадках продолжается, и рабочие специалисты занимаются своим делом. Хочется верить, что ничто не повлияет на этот процесс. Мечеть — дом Аллаха. Это место, где люди, хотя бы на время, забывают о мирской суете, занимаются поминанием Аллаха (зикр), поклонением (ибада), поэтому Всевышний очень любит мечети. В хадисе, переданном от Абу Хурайра (да будет доволен им Аллах), говорится, что посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Любимым городом для Аллаха является мечеть, а худшим городом для Аллаха являются рынки» (аль-Бухари, Муслим, Ахмад). Мечети — это места, где люди приближаются к своему Творцу, коллективно совершают ибадат, делают зикры, много читают Коран. Хочется надеяться, что строящаяся центральная мечеть в Малгобеке станет местом, объединяющим мусульман, жителей нашего города.

Лента вне рамок посредственности.

Вернулись с чувством исполненного долга

Х.Гелисханов

В эти дни паломники из нашей Республики, совершавшие хадж к святым местам Мекки и Медины в Саудовской Аравии, вернулись домой, на Родину. 15 июня в священный День Арафа они, как и весь исламский мир, провели в поклонении Всевышнему, а теперь вернулись домой радостные и счастливые, с чувством исполненного долга, обновленными, и если на то будет воля Всевышнего Аллаха, с прощёнными грехами, готовыми начать свою жизнь заново, с чистого листа. Родные, близкие, соседи и т.д. радостно встречали паломников и поздравляли с завершением почётной поездки. Совершив, как положено, все ритуалы хаджа, согласно Исламу, паломник переходит на новую ступень своего поклонения Господу. В его сердце поселяется искренность, он благодарит Всевышнего за все милости, проявляет покаяние, терпение, делает дуа, становится источником спокойствия. Если по возвращении домой паломник заметит эти и другие особые состояния своего сердца, он будет стремиться поддерживать в себе это новое духовное состояние. И, конечно, особым смыслом для паломников, вернувшихся домой, наполняются слова посланника Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует): «Поистине, нет иной награды за принятый хадж, кроме Рая» (аль-Бухари, Муслим). Паломники делятся впечатлениями по

возвращении из святых мест: «Всевышний Аллах очень помог нам, благодаря Его безграничной милости, у нас все прошло очень гладко, без происшествий. Когда мы в первый раз воочию увидели священную Каабу, нас всех сразу же охватили несдерживаемые эмоции, и мы тут же устремились к древней святыне для того, чтобы прикоснуться к ее благословенным стенам. Несмотря на очень сильную жару наши паломники стойко вынесли все трудности и неудобства. После окончания хаджа, мы еще несколько дней находились в благословенной Мекке. За это время совершали молитвы в Заповедной мечети, молились, просили Всевышнего о мире и межнациональном согласии в Республике, повышении духовного уровня и благосостояния нашего народа».

Мы с большим нетерпением ждали возвращения наших паломников. Несомненно, радует то, что все они вернулись здоровыми и в хорошем и радостном настроении. Все паломники возносят хвалу Всевышнему Аллаху за то, что Он позволил им совершить хадж, посетить святые места и вернуться домой в полном здравии.

Мусульмане поздравляют паломника с благополучным возвращением на родину, искренне радуясь тому, что он исполнил свой священный долг перед Всевышним Аллахом. Встреча паломников — это всегда счастливый момент как для возвращающихся, так и встречающих. Людям одного с

паломником пола можно крепко обнять их или пожать руку. Также можно устроить торжественный прием по случаю приезда хаджи, избегая, при этом, всяческих проявлений показухи и расточительства. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал в этой связи: «О том, кто намеренно дает людям узнать о своих добрых делах, чтобы заслужить их похвалу, Аллах в Судный день позволит узнать, каковы были его подлинные намерения. А того, кто выставляет свои деяния напоказ, Аллах опозорит» (аль-Бухари, Муслим).

Вернувшись домой, хаджи со своей стороны должен следовать примеру Пророка (да благословит его Аллах и приветствует). Абдулла ибн Умар (да будет Аллах доволен ими обоими) говорил: «Возвращаясь домой из хаджа или умры, Посланник (да благословит его Аллах и приветствует) обычно говорил, поднимаясь на гребень холма: «Аллаху Акбар. Аллаху Акбар. Аллаху Акбар. Нет бога, кроме Аллаха, у Которого нет сотоварища. Ему принадлежит вся власть и вся хвала. Ему принадлежит могущество над всем. Возвращаемся к нашему Господу, каемся и преклоняемся перед Ним» (аль-Бухари).

Дорогие наши паломники! Пусть ваши хадж, молитвы, дуа и ибадат, совершенные во время паломничества, будут приняты, а ваша жизнь станет примером и неиссякаемым источником вдохновения для всех окружающих!

О празднике людей в белых халатах

З.Бокова

День медицинского работника — праздник общий, посвященный всем работникам сферы медицины — от фельдшера до хирурга, от главного врача до санитаря. Список медицинских профессий чрезвычайно широк, и отмечать этот праздник имеет право огромное количество специалистов.

Профессия медика — одна из самых старейших и востребованных в мире. Ежедневно за помощью к врачам обращаются миллионы человек.

Традиционно в День медицинского работника в ГБУЗ МЦРБ ежегодно проводят мероприятие, куда приглашают врачей и вручают почетные грамоты, дипломы и знаки отличия. Именно в этот день работники здравоохранения по-особому ощущают свои необходимость и значимость, гордятся профессией, успехами и достижениями.

21 июня в актовом зале Малгобекской центральной районной больницы №1 чествовали представителей одной из самых важных, почетных и уважаемых в обществе профессий.

По традиции, от лица

главного врача ГБУЗ МЦРБ Самиевой Лилии Хаджиби-каровны более 200 лучшим представителям лечебного учреждения здравоохранения «МЦРБ№1» были вручены благодарности, премии и цветы.

Поздравить людей в белых халатах с профессиональным праздником от имени главы г.Малгобек М.Галаева пришли помощник главы Е.Гантемиров и начальник социального отдела Б.Барахоева.

«Насколько важна ваша профессия, можно повторять неустанно, — подчеркнул, обращаясь к присутствующим в зале медикам, Ераки Гантемиров.

«Эта вы ежедневно спасаете жизнь людей, помогаете преодолеть недуги, невзирая на усталость, собственные заботы и проблемы. Мы ценим вас и дорожим каждым профессионалом.

От лица главы города выражаю искреннюю признательность за ваш самоотверженный, благородный труд. Вы ежедневно, без праздников и выходных, стоите на службе здоровья людей. От всей души желаю всему коллективу крепкого здоровья, семейного благополучия, дальнейших про-

фессиональных успехов и новых достижений! Пусть ваш труд всегда будет востребован и высоко оценен!».

Отрадно, что в этот день граждане отдают дань уважения и выражают благодарность людям, которые посвящают свою жизнь медицинской деятельности.

22 июня в Театре юного зрителя г. Назрани прошло праздничное мероприятие, посвященное Дню медицинского работника — «Жизнь ради жизни».

В мероприятии приняли участие Глава Республики Ингушетия Махмуд-Али Калиматов, первый вице-премьер Ингушетии Индира Сагова, и.о. министра здравоохранения Зарема Антошкьева, представители органов власти, руководители медицинских учреждений, ветераны здравоохранения и, конечно же, виновники торжества — врачи, медсестры, фельдшеры, лаборанты и все, кто трудится в системе здравоохранения республики.

Открывая торжественное собрание, Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов обратился к присутствующим. Он отметил высокий профессионализм, самоотверженность и мужество

медицинских работников, которые ежедневно стоят на страже здоровья жителей Ингушетии, особенно подчеркнув их вклад в борьбу с пандемией COVID-19

«Врачи, медсестры, фельдшеры — это не просто профессии, это призвание, особый склад характера и души. Вы несёте огромную ответственность за самое ценное — жизнь и здоровье людей. Вы дарите надежду, помогаете преодолеть болезнь и вернуться к полноценной жизни. От имени всех жителей республики хочу выразить вам искреннюю благодарность за ваш нелегкий, но такой необходимый труд», — подчеркнул Глава региона.

Грамотой главы РИ была награждена заведующая отделением медицинской профилактики МЦРБ г.Малгобек Э.Т.Гардалоева.

Клятву Гиппократова Элиза Гардалоева дала 10 лет назад, с тех пор верная своему профессиональному долгу оказывает медицинскую помощь больным, одновременно являясь для них другом и психологом.

Также, грамотой министра здравоохранения удостоены заместитель главного врача по материнству и дет-

ству Хадишат Евлоева, заведующий хирургическим отделением ГБУЗ МЦРБ Хасан Чиргизов, врач-травматолог Муса Хаматханов, заведующая гинекологическим отделением ГБУЗ МЦРБ, акушер-гинеколог Тамара Марзиева.

Махмуд-Али Калиматов также отметил позитивные изменения, происходящие в системе здравоохранения республики: строительство новых больниц и поликлиник, оснащение современным оборудованием, привлечение молодых кадров.

Со словами благодарности к собравшимся обратилась и.о. министра здравоохранения РИ Зарема Антошкьева:

«Уважаемые коллеги, дорогие друзья! Позвольте мне от всей души поздравить вас с нашим профессиональным праздником — Днем медицинского работника!

Мы каждый день сталкиваемся с человеческими страданиями и болью, но именно мы приносим людям надежду и помогаем им вернуться к здоровой жизни. Спасибо вам за ваш нелегкий труд, за вашу доброту и отзывчивость!» — отметила Зарема Ахметовна.

Напомним, День врача

начали отмечать на официальном уровне 44 года назад. Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1980 году была установлена дата празднования Дня медика. Традиция сохранилась и в Российской Федерации.

Основоположником медицины был великий древнегреческий врач Гиппократ. Считается, что он первым начал классифицировать заболевания, исследуя причины их возникновения.

Он вошел в историю как "отец медицины" и оставил потомкам не только текст клятвы врача, но и фундаментальный "Гиппократов сборник", где собрал и обобщил более 100 медицинских трактатов своего времени.

В наши дни выпускники российских медвузов при получении дипломов произносят клятву русского врача.

День медработника — это не просто повод сказать спасибо профессионалам в белых халатах.

В первую очередь, это выражение уважения и признания заслуг людей, которые каждый день самоотверженно спасают жизни, защищают от болезней, оберегают. Спасибо вам за ваш труд!

Кому предоставляют льготы по оплате услуг ЖКХ

Федеральные льготы положены:

1. Участникам Великой Отечественной войны.
2. Героям Социалистического Труда, Труда РФ и полным кавалерам ордена Трудовой Славы.
3. Героям СССР и РФ и полным кавалерам ордена Славы.
4. Ветеранам боевых действий.
5. Жителям блокадного Ленинграда, осажденных Севастополя и Сталинграда.
6. Инвалидам войны, включая проживающих с ними членов семьи, и членам семьи погибших инвалидов войны.
7. Чернобыльцам, их вдовам или вдовцам.
8. Работникам образовательных учреждений.
9. Людям с инвалидностью первой, второй и третьей групп.
10. Добровольцам СВО и членам семей погибших добровольцев СВО.

Региональные льготы могут предоставляться:

1. Ветеранам труда.
2. Многодетным семьям.
3. Пенсионерам.
4. Бюджетникам.
5. Детям-сиротам и оставшимся без попечения родителей и некоторым другим категориям граждан в зависимости от региона.
6. Проработавшим в тылу в период с 22.06.1941 по 09.05.1945 не менее шести месяцев либо награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны.

Нормативная база

Единого документа о льготах по оплате услуг ЖКХ нет, но есть федеральные и региональные нормативы для отдельных категорий граждан. В нормативах прописаны размеры льгот и условия их предоставления.

Федеральные нормативы:

1. Закон РФ от 15.01.1993 № 4301-1 <https://ivo.garant.ru/#/document/10136260/paragraph/116856:0>
2. Закон от 09.01.1997 № 5-ФЗ <https://ivo.garant.ru/#/document/135508/paragraph/52945:0>
3. Закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5490/8f8c1f0725c18996c5ef68e5a209f41a480710e9/
4. Закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_8559/591d849a99aa79ef4bea2d33f0ef1acb05287d2a/
5. Постановление Правительства РФ от 02.08.2005 № 475 https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5323/c955d043577ee41a0b9edee4e1ece7eb9a5b5c02/
6. Постановление Правительства РФ от 02.08.2005 № 475 https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_54902/
7. Постановление Правительства РФ от 26.10.2013 № 963 <https://ivo.garant.ru/#/document/70488490/paragraph/1/doclist/567/showentries:0>

Информируем вас об условиях контрактной службы, какие преимущества и льготы обретают контрактники во время ее прохождения, на что могут рассчитывать при добросовестном исполнении своих обязанностей.

Гражданам, заключившим контракт с Министерством обороны Российской Федерации, предоставляется:

- единовременная выплата от Министерства обороны РФ в размере 195 000 рублей;
- единовременная выплата от Главы Республики Ингушетия в размере 100 000 рублей;
- ежемесячное денежное довольствие от 204 000 рублей;
- статус ветерана боевых действий, соответствующие льготы и т.д.
- земельный участок убывшим с военкомата Республики Ингушетия;

Требования к кандидатам на заключение контракта:

- 1) возраст от 18 лет;
- 2) годность к военной службе по состоянию здоровья.

Для заключения контракта на военную службу можно обратиться в Военный комиссариат г. Малгобек и Малгобекского района, к Хаматханову Мусе Борисовичу, тел.: 89631745919



«Кавказ – единая семья»

3. Бокова

Махачкала вновь стала центром культурного обмена, в соответствии с задачами нацпроекта «Культура». В центре нацпроекта «Культура» — повышение доступности культурных благ и возможностей участия в создании культурных ценностей по всей стране. Нацпроекты реализуются по решению Президента РФ Владимира Путина с 2019 года.

В минувшее воскресенье грандиозным гала-концертом завершился VIII Межрегиональный фестиваль народного творчества столиц СКФО «Кавказ – единая семья». Проходивший в течение 4-х дней с 27 по 30 июня фестиваль объединил народные коллективы со всех регионов Северного Кавказа. Открытие фестиваля украсил концерт на центральной площади города.

В этом году фестиваль приобрел особую значимость, так как артисты и ансамбли подтвердили своё участие, несмотря на сложные обстоятельства, демонстрируя единство и поддержку.

Каждый день участники фестиваля представляли новые хореографические и вокальные номера на различную тематику.

На площадках XII Межрегионального фестиваля народного творчества «Кавказ – единая семья» национальную культуру и искусство Ингушетии представили талантливые представители Малгобекского городского Дворца культуры вокалист Исмаил Салтымуратов и женская во-

кальная группа «Лоаман оаз» под руководством заслуженного работника культуры республики Мадины Байсахаровой, творческая делегация Ингушетии во главе с Асет Абдураковой - художественным руководителем Республиканского Дома народного творчества им. заслуженной артистки России К. А. Евловой, народный артист республики, вокалист Назрановского районного Дома культуры Адам Оздоев, а также известный ингушский мастер декоративно-прикладного искусства Юсуп Цуров и его подмастерье Ахмед Цуров.

Фестиваль, организаторами которого являются Министерство культуры и Республиканский Дом народного творчества Дагестана, администрация и управление культуры города Махачкалы, продлился до 30 июня. Работники городского управления культуры и его подведомственные учреждения встретили гостей, помогли им разместиться и подготовиться к выступлениям.

На концерте выступили ансамбли: вокальная группа «Шовда» и ансамбль «Сунжа» (Ингушетия), мужская вокальная группа «Теркан Аре» (ЧР), Ислам Салпагаров из Карачаево-Черкесии, ансамбль казачьей песни «Веселы привалы» и многие другие.

В ходе фестиваля, кроме ежедневных концертных программ в парке Сулеймана Стальского и на главной площади города, были организованы флешмобы, выставки мастеров народных художественных промыслов

и выездные концерты фольклорной музыки и танцев, в пригородных поселках Махачкалы.

Фестиваль «Кавказ – единая семья» способствует возрождению, сохранению и популяризации культурных традиций кавказских народов, проживающих на территории страны.

Он направлен на поддержку и развитие традиционных ценностей, национальных языков и культур народов России. Этот масштабный культурный форум на протяжении многих лет способствует укреплению межнационального согласия, обмену опытом и сотрудничеству между представителями различных регионов нашей страны.

Бесспорно, это площадка для творческого общения и взаимообмена культурными ценностями.

Участники форума «Кавказ – единая семья» обменялись лучшими практиками и инновационными подходами, связанными с сохранением и развитием национальных культур.

Хочется отметить, что все россияне, независимо от национальности и вероисповедания, продемонстрировали свою сплоченность и единодушие.

В сложный период, в связи с терактами в Махачкале и Дербенте, люди творчества – носители традиционной народной культуры – поддерживали народы Дагестана и показали радикалам, что их попытки дестабилизировать обстановку в регионе и стране тщетны.

Объявление

Аттестат №00624009816606, выданный на имя Булгучева Муслима Батыровича СШ №3 г. Малгобек в 2023 году, считать недействительным.